

Краткая биография Местникова Ивана Ивановича

Годы жизни: 01 февраля 1938 года – 04 февраля 2022 года.

Иван Иванович родился в поселке Ус-Кюел Курбусахского наслега Усть-Алданского района Якутской АССР.

В 1956 году после окончания Мюрюнской средней школы был направлен учителем химии, биологии и физкультуры в Онёрскую семилетнюю школу Усть-Алданского района.

С 1957 по 1963 гг. обучался в Благовещенском государственном медицинском институте. Во время студенчества работал санитаром в Амурской областной психоневрологической клинике и медбратом в детском туберкулёзном санатории.

Весь жизненный путь уроженца Усть-Алданского района Ивана Ивановича Местникова был посвящен любимому делу – спасению больных, и начал он его врачом в далекой глубинке. Окончив в 1963 году медицинский институт, по распределению прибыл врачом-хирургом в участковую больницу поселка Бриндакит Усть-Майского района.

Не зная выходных, днем и ночью вставал он к операционному столу, чтобы спасти больных. В том же напряженном режиме продолжил работать и тогда, когда был назначен заместителем главного врача Усть-Майской ЦРБ. Каждодневные операции теперь сочетались с административной работой. Так он проработал с 1963 по 1966 годы в качестве заместителя главного врача по лечебной работе и по совместительству хирургом Усть-Майской ЦРБ.

Накопленный опыт пригодился ему позже, когда 3 года спустя Ивана Ивановича направят главным врачом Усть-Алданской ЦРБ, где в полной мере проявится не только его блестящий талант хирурга, но и замечательные организаторские способности. Всего за 3 года, не переставая оперировать, он модернизировал базу районной медицины: его стараниями был введен в эксплуатацию новый больничный комплекс и молочная кухня, отремонтированы несколько ФАПов и участковых больниц. Иван Иванович возглавлял Усть-Алданскую ЦРБ с 1966 по 1988 годы.

С 1988 по 1970 годы работал бортхирургом Республиканской санитарной авиации. Своим спасением хирургу И.И. Местникову обязаны и сотни тех больных в самых разных районах Якутии, на помощь к которым он вылетал. Этот период жизни Иван Иванович потом вспоминал как один из важнейших этапов своей жизни.

Не менее серьезной вехой в его биографии стал 1970 год, когда Ивану Местникову предложат возглавить Якутский республиканский онкологический диспансер. Погрузившись в совершенно новую для себя сферу, он сумеет не только укрепить базу онкослужбы региона, но и значительно продвинуть ее диагностический и лечебный потенциал. Во многом благодаря его стараниям в 1975 году в новое каменное здание переедет радиология, оснастившись новыми аппаратами для лучевой терапии. Откроется диспансерное отделение, цитологический кабинет, впервые в Якутии начнет внедряться УЗИ-диагностика и т.д. Под его руководством с 1970 по 1981 годы Якутский республиканский онкологический диспансер начнет своё развитие.

С 1981 по 1984 годы был первым заместителем министра министерства социального обеспечения ЯАССР.

Талант руководителя, обладающего стратегическим мышлением, в полной мере раскроется в 1984 году, когда, после трех лет работы первым заместителем министра соцобеспечения ЯАССР, Иван Иванович Местников был назначен министром

здравоохранения республики. В самые сложные годы начавшейся перестройки ему удалось не только обеспечить работоспособность отрасли, но и реализовать во благо пациентов новые возможности, открывавшиеся перед медициной.

Под его непосредственным руководством с 1984 по 1990 гг. были приняты республиканские программы «Здоровье населения ЯАССР на период до 2000 года», «Здоровье народностей Севера». Началось участие крупных промышленных предприятий региона в укреплении базы здравоохранения, благодаря чему были построены и реконструированы десятки больниц и поликлиник. Созданы медико-генетическая лаборатория, Центр СПИД, реабилитационный детский центр и т.д.

Наконец, во многом именно Ивану Ивановичу Местникову республика обязана появлением Национального центра медицины, идею строительства которого он сумел не только первым оценить и поддержать, но и настойчиво отстаивал на всех уровнях. Благодаря его организаторским талантам и умению вести переговоры был удачно определен подрядчиком иностранная строительная фирма. Подписан взаимовыгодный договор подряда. 13 мая 1989 года был заключен окончательный контракт с австрийскими партнерами, под которым он поставил свою подпись. Под его пристальным вниманием четко и качественно выполнялся план-график строительства.

С 1990 по 1992 годы был первым заместителем министра социального обеспечения ЯАССР.

С 1992 по 1993 гг. – первый заместитель генерального директора ЯРККиОМЦЗ (республиканской больницы).

С 1993 по 1998 гг. – директор – главный врач Республиканского санатория – профилактория «Алаас» Министерства сельского хозяйства РС (Я).

Перед выходом на пенсию, с 1998 года десять лет, проработал врачом-методистом Национального центра медицины. Внес свою лепту в анализе и объективной оценке работы отдельных врачей и в целом деятельности учреждения.

С 2018 года находился на заслуженном отдыхе.

Иван Иванович, кем бы то не работал, добивался больших успехов, внедрял новые технологии в лечебной, организационной работе. Тем самым внес огромный вклад в становлении и поступательном развитии здравоохранения республики.

Награды и звания: Отличник здравоохранения РС (Я) и СССР, Отличник социальной службы РС (Я), Медаль «За заслуги перед Севером», Нагрудный знак «За особые заслуги в области столичного здравоохранения», Знак «Гражданская доблесть», заслуженный врач РС (Я) и РСФСР, Юбилейный знак «65 лет Великой Победы», Почетный старейшина РС (Я), кавалер ордена «Трудовая Слава», депутат Верховного Совета Якутской АССР одиннадцатого созыва, почетный гражданин сел Курбухах, Өнөр и Усть Алданского района, почетный ветеран Республики Саха (Якутия).